

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный ГРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 45 (740).

Год издания одиннадцатый.
7 ноября 1949 года, ПОНЕДЕЛЬНИК. Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы! Умножайте общественное богатство колхозов, укрепляйте дисциплину труда! Свято соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к победе коммунизма!

Советский народ вместе с трудящимися всего мира торжественно отмечает историческую дату — тридцать вторую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Седьмого ноября 1917 г. под руководством большевистской партии, под водительством Ленина и Сталина рабочие России в союзе с крестьянской беднотой свергли власть капиталистов и помещиков и приступили к строительству нового социалистического общества. Героическая борьба советских людей за новую, светлую жизнь без эксплуатации и угнетения увенчалась грандиозными успехами.

Самоотверженным трудом советских людей, вдохновленных партией Ленина — Сталина, претворен в жизнь гениальный сталинский план социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Наша страна стала могущественной социалистической индустриально-колхозной державой. Созданная в Советском Союзе по сталинским предначертаниям первоклассная социалистическая промышленность облегчила успех социалистической реконструкции сельского хозяйства, оснастив его мощной машинной техникой.

Колхозный строй навсегда покончил с нищетой и эксплуатацией в деревне и открыл перед крестьянством широкий путь к культурной и зажиточной жизни. Осуществленная в СССР под руководством большевистской партии культурная революция приобщила новые миллионы трудящихся к активному участию в строительстве социалистического общества. В нашей стране проочно победил социалистический строй, наша Родина стала свободным и могучим многонациональным государством. В Советском Союзе укрепилась дружба народов, вырос советский патриотизм, сложилось и окрепло морально-политическое единство советского народа.

Социалистический строй придал нашей Родине великую силу, благодаря которой советский народ одержал всемирно-историческую победу над фашистской Германией и империалистической Японией и освободил народы Европы от фашистско-



го ига. Мощь социалистического строя, его огромные преимущества перед капитализмом позволили советскому народу в короткий исторический срок ликвидировать тяжелые последствия войны и добиться огромных успехов в послевоенном восстановлении и развитии народного хозяйства.

Всенародное социалистическое соревнование — досрочное выполнение послевоенной

сталинской пятилетки особенно ярко показывает патриотизм советских людей, их готовность сделать все для процветания социалистической Родины, для победы коммунизма. Об успехах советского народа в строительстве коммунизма убедительно говорит и недавно опубликованное сообщение ЦСУ при Совете Министров СССР об итогах выполнения государствен-

ного плана в III квартале 1949 г. Растет и крепнет социалистическая промышленность. Неуклонно идет в гору социалистическое сельское хозяйство. В результате патриотического труда миллионов колхозников и колхозниц валовой урожай зерновых, а также важнейших технических культур в этом году превышает дооценный. Успехи осуществляются сталинский план преобразования природы степных и лесостепных районов европейской части СССР. Растет материальное благосостояние трудящихся.

Совершенно иное положение в странах капитала. Народные массы этих стран страдают от безработицы, голода и нищеты, усиливающихся с каждым месяцем.

Великая Октябрьская социалистическая революция оказывает огромное влияние на судьбы человечества. Победы социализма в СССР вдохновляют трудящихся капиталистических стран в их борьбе против эксплуататоров и угнетателей. Фронт социализма и демократии все более расширяется и усиливается. Благодаря разгрому немецко-фашистских захватчиков вооруженными силами Советского Союза народы Центральной и Юго-Восточной Европы освободились от власти продажных реакционно-фашистских правительств и установили строй народной демократии. Брагская экономическая и политическая помощь советского народа позволила странам народной демократии упрочить свою независимость и стать на путь социалистического развития.

Создание Китайской народной республики и Германской демократической республики наносит новый сокрушительный удар по империалистическим поджигателям войны и умножает силы лагеря мира, демократии и социализма, возглавляемого Советским Союзом.

Наша Советская страна вступает в 32-й год своего существования в обстановке огромных успехов. Под руководством большевистской партии, великого вождя и учителя товарища Сталина советские люди уверенно идут вперед, к новым победам коммунизма.

Трудовыми победами встречают праздник

С большой победой на трудовом фронте встречают праздник 32-й годовщину Великого Октября колхозники нашего сельсовета. Они во-время и без потерь убрали обильный урожай на своих полях. Одними из первых в районе рассчитались с государством по хлебопоставкам. 2.419 пудов хлеба сдали в государственные захвата сверх плана.

Также все сельхозартели полностью готовы к приему скота на зимнее содержание.

В колхозах им. Кирова (председатель тов. Иванов), «Лесовик» (тов. Чернышев) и «Красный коммунар» (тов. Михайлов), скотопомещения хорошо отремонтированы в «Лесовике» проведен водопровод, что значительно облегчило водоснабжение скота. Все скотные помещения электрифицированы. Подвезено достаточное количество кормов на фермы.

Члены сельскохозяйственной артели «Пламя победы» для своего общественно-го скота построили новый благоустроенный скотный двор для крупного рогатого скота на 130 голов и телятник на 30 голов. Всю эту работу провела строительная бригада в количестве 8 человек под руководством председателя колхоза тов. Филиппова и зав. фермой тов. Останина.

Г. САВЕЛЬЕВ,

председатель Боровского сельсовета.

Хлеб — сверх плана

Колхозники и колхозницы нашего района встречают 32-ю годовщину Великого Октября замечательными успехами. Район вторым в области занял выполнение плана хлебозаготовок и первым выполнил свое обязательство по сверхплановой сдаче. В 1949 году сдано зерна больше чем в 1948 году на 128.222 пуда, а против дооценного 1940 года больше на 413.153 пуда.

Установленный план заготовок продовольственных культур выполнен на 127 процентов, а по ржи на 162 процента.

Колхоз «Оборона страны» (председатель правления тов. Кушевский) еще 17 августа, на много раньше установленного срока, рапортовал о выполнении хлебозаготовок. Сейчас он имеет 196 процентов выполнения плана.

25 августа выполнил план хлебозаготовок колхоз «Третий год пятилетки» (председатель Герой Социалистического Труда тов. Аксенов, секретарь партийной организации тов. Старостин). Колхозники этого колхоза сдали сверх плана 1800 пудов отборного зерна. Третьим в районе завершил план хлебозаготовок колхоз «Пламя победы» (председатель тов. Филиппов, секретарь парторганизации тов. Сандрагайлова) он сдал сверх плана 700 пудов зерна.

Передовиком соревнования по сверхпла-

новой сдаче зерна государству является колхоз «Крепи оборону» (председатель тов. Клопов, секретарь партийной организации тов. Хворостов), сдавший сверх плана 3100 пудов зерна. Второе место по сверхплановой сдаче занимает колхоз «Вперед к социализму» (председатель тов. Клопов, секретарь парторганизации тов. Пискунов), сдавший государству 2200 пудов.

1750 пудов зерна сдали сверх плана колхозники колхоза им. Кирова (председатель тов. Иванов, секретарь комсомольской организации тов. Данилов). Колхозники колхоза им. Пушкина (председатель тов. Ягупов) сдали 1700 пудов, а «Сталинец», «Красный колос» и «Искра» — по 1100 пудов каждый.

800 пудов сверх плана сдали колхозы «Широкое поле» (тов. Ширяев), «Красное знамя» (тов. Васильев), а им. Мичурина (тов. Юдинцев) 1000 пудов.

Активно участвовали в сверхплановой сдаче зерна колхозы: им. Куйбышева, «Красная весна», «Кызыл-Байрак», «Красный моряк», «Пчелка», «Лесовик», «Старатели», «Белорусс», «Красный труд» и другие.

И. ОСОРИН,
полномоченный Министерства
заготовок по Кемеровскому району.

В подарок Октябрю

Замечательными трудовыми успехами знаменует 32-ю годовщину Великого Октября колектив Октябрьского племенного совхоза № 327.

Труженики совхоза досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам и вывезли на заготовительный пункт 13.542 пуда зерна сверх плана. Заботясь о судьбе будущего урожая совхоз подготовил 1200 гектаров зяби и паров для посева яровых культур будущего года. Работники животноводства совхоза близки к выполнению своего социалистического обязательства по надою молока. На 15 октября средний удой на одну фуражную корову в них составил 2.260 литров, а по группе коров дойки Анастасии Сердюковой 2.800 литров молока.

Ко дню великого праздника Советского народа, механизаторы совхоза взяли обязательство закончить ремонт 5 тракторов, 6 сеялок, 10 тракторных плугов, 5 культиваторов и других сельскохозяйственных машин и инвентаря.

Широко развернулось в Октябрьском совхозе культурное строительство. На ферме № 1 намного расширяется сеть радиоточек, а на второй ферме строится новый радиоузел на 70 точек. Начато строительство большой кирпичной общественной бани и колодца. Н. ЛОБАНОВ, директор племенного молочного совхоза «Октябрьский» № 327.

Четвертый пленум РК ВКП(б)

3 ноября с. г. состоялся четвертый пленум Кемеровского райкома партии. Пленум обсудил итоги третьего пленума Кемеровского областного комитета ВКП(б).

С докладом об итогах пленума обкома ВКП(б) выступил секретарь РК ВКП(б) тов. **Сандар**.

Докладчик подробно рассказал пленуму о тех вопросах, которые обсудил пленум Обкома ВКП(б), об огромном их значении для дальнейшего хозяйственно-политического подъема Стальнского Кузбасса и о решениях, принятых пленумом Обкома ВКП(б). Тов. **Сандар** значительную часть своего доклада посвятил задачам, вытекающим из решений пленума Обкома партии перед районной партийной организацией.

После доклада развернулись прения. Уполномоченный Министерства заготовок по Кемеровскому району тов. **Осорин** посвятил свое выступление задачам по организации досрочного выполнения обязательств перед государством по сдаче продуктов животноводства, картофеля и овощей. Тов. **Савельев**, председатель Боровского сельсовета, остановился на неудовлетворительной работе райпотребсоюза и Андреевского сельпо в организации торговли товарами первой необходимости — работниками райпотребсоюза, — сказал он, — не сумели обеспечить население нашего сельсовета солью, которой на базе райпотребсоюза много. Тов. Савельев подверг критике руководителей Елыкаевской МТС, сорвавших выполнение плана взмета зяби.

Содержательным было выступление заведующего Районом тов. **Лищенко**. Он рассказал пленуму об итогах первых недель занятий в школах, о значительном повышении в этом году уровня учебной и воспитательной работы. Тов. Лищенко подверг критике работу местной промышленности района, продолжающей работать крайне неудовлетворительно.

Зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. **Сидоров** остановился на задачах усиления агитационно-массовой работы среди населения, на задачах партийных организаций в деле создания собственных библиотек в каждом колхозе.

Выступившие в прениях по первому вопросу тт. **Шабалин** (районполком), **Фролов** (секретарь парторганизации колхоза «Большевистский сев») и др. остановились на плохом состоянии торговли в районе и задачах по улучшению партий-

но-политической работы среди работников прилавка, по всемерному претворению в жизнь постановления Совета Министров СССР — «О состоянии торговли в городе Кемерово и промышленных центрах Кемеровской области».

В докладе и в выступлениях отмечалось, что недостатки вскрытые III-м пленумом Кемеровского Обкома ВКП(б) в работе Ленинск-Кузнецкого горкома и Юрьевского райкома партии в реализации решений партийных конференций и предложений коммунистов по улучшению работы партийных организаций, имеют место и в парторганизациях района.

Еще во многих парторганизациях собрания проводятся нерегулярно, на низком идеальном уровне. Критика и самокритика на собраниях недостаточна. В работе сельхозотдела райкома ВКП(б) не изжита практика подмены руководителей хозяйственных организаций.

Четвертый пленум райкома ВКП(б) единодушно одобрил постановление III-го пленума Кемеровского Обкома ВКП(б) и принял его к руководству и неуклонному исполнению.

По второму вопросу: «О радиофикации колхозов района» выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. **Завьялов**.

В прениях после доклада, выступило 8 человек.

Секретарь парторганизации колхоза им. Мичурин тов. **Терещенко** сказал, что к 32 годовщине Октября в колхозе будет установлен радиоузел на 100 точек и все дома будут радиофицированы.

С критикой в адрес «Союзтехрадио» выступил секретарь партийной организации колхоза — Красная пятилетка — тов. **Мукачко** он отметил, что ни райпотребсоюз, ни «Союзтехрадио» не оказывают им помощи в приобретении необходимого радиоимущества для дальнейшего расширения радиосети.

Председатель Красноярского сельсовета т. **Шпанов** заверил пленум, что колхозы сельсовета будут полностью радиофицированы в ближайшее время.

По второму вопросу пленум принял постановление, обязывающее партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и хозяйствственные организации к полному окончанию работ по радиофикации всех колхозов района в 1950 году, в том числе построить 31 колхозный радиоузел в 1949 году.

ПОДГОТОВИТЬ КЛУБЫ И ИЗБ-ЧИТАЛЬНИ К ЗИМЕ.

Большинство клубов и изб-читален хорошо подготовлены к работе в зимних условиях. Андреевский сельский клуб отремонтирован, топливом обеспечен на весь отопительный сезон, пополняется оборудованием, приобретен баян. Верхотомский сельский клуб расширен, сделана кинобудка оборудована комната отдыха и значительно пополнена приклубная библиотека. Клуб в селе Березово также отремонтирован, полностью заготовлено

топливо. Хорошо подготовлены Ст.-Черновский, Ягуновский сельские клубы.

Неудовлетворительно проходит подготовка клубов к зиме в совхозе № 47, Маручаке и Можжухе. Каждый сельсовет и колхоз должны в ближайшие дни подготовить свои культурно-просветительные учреждения к зиме и приобрести необходимое количество клубного оборудования и инвентаря.



Новый художественный фильм «Сталинградская битва», выпущенный киностудией «Мосфильм». Постановка лауреата Сталинской премии В. Петрова по сценарию лауреата Сталинской премии Н. Вирты.

На снимке: кадр из первой серии фильма. А. Дикий в роли Верховного Главнокомандующего товарища И. В. Сталина и Ю. Шумский в роли генерал-полковника Васильевского.



В дни Великой Октябрьской социалистической революции здание бывшего Смольного института, где находились Центральный Комитет партии большевиков и Петроградский Совет рабочих и солдатских депутатов, стало боевым штабом революции. Из Смольного шли боевые приказы. К Смольному подходили революционные войсковые части и отряды Красной гвардии. Отсюда их направляли большевики на штурм Зимнего дворца, где укрылось под охраной юнкеров и ударных отрядов Временное правительство, на вокзалы, на почту, на телеграф в министерства, в государственный банк и т. д. Восстанием руководили В. И. Ленин и возглавлявший Партийный центр по руководству восстанием И. В. Сталин.

На снимке: «Штаб Октября».

В честь великого праздника

Готовясь достойно встретить 32-ю годовщину Октября сельскохозяйственная артель «Вторая пятилетка» (председатель тов. Никифоров), полностью рассчиталась с государством по всем денежным платежам. Не остались в долгу перед государством и отдельные хозяйства этого колхоза

— все они в ознаменование всенародного праздника рассчитались с государством по всем видам денежных платежей.

— «Пусть с каждым днем возрастает мощь нашей Великой Родины» — заявляют честные труженики колхоза.

Берем повышенные обязательства

Недавно в газете «Колхозный труд» было опубликовано письмо воина Советской Армии, нашего земляка комсомольца Петра Федотова.

Мы, комсомольцы колхоза «Красное знамя» Осиновского сельсовета, осудив это письмо на комсомольском собрании, решили: в ответ на те обязательства, которые взял на себя Петр Федотов, мы также берем на себя более повышенные обязательства.

Чтобы повышать свое политическое образование все комсомольцы нашей организации и молодежь колхоза будем систематически заниматься в комсомольском политкружке.

Комсомольская организация решила взять шефство над животноводством. Скот будет бесперебойно обеспечиваться кормом, для этого закреплен комсомольцев Александра Тарантаева, Ивана Семёнова и Якимова на подвозку кормов.

Наш колхоз полностью засыпал семена всех культур, но они требуют подработки, эту работу мы берем на себя. Кроме того будем следить за правильным хранением и содержанием семян.

КОГДА НАМ ВРУЧАТ ПРИЗ?

В июле текущего года проходила районная спартакиада школьников. Но условиям, разработанным районным комитетом физкультуры и спорта, команды-победительницы должны были вручить переходящий приз. Спортивный коллектив из нашей школы тщательно готовился к этим соревнованиям и занял первое место. Казалось бы, мы и должны получить этот приз. Но прошло уже четыре месяца, а нам его не вручили. Может быть председатель районного комитета физкультуры и спорта тов. Катаев, ответит — почему?

Группа участников спартакиады.

СВОДКА

О ходе мобилизации средств за IV квартал на 31 октября (в первой графе показан процент выполнения плана, во второй, в том числе по доходному налогу с колхозов, в третьей — сельхозналога с населения).

1. Верхотомский	51,3	100	50,5
2. Можжухинский	43,1	41,4	45,5
3. Мазуровский	42,6	94,6	33,1
4. Суховский	40,0	100	42,1
5. Ягуновский	37,2	58,4	36,5
6. Комиссаровский	36,0	64,0	34,9
7. Боровской	35,0	41,8	36,1
8. Березовский	30,1	21,5	32,9
9. Крековский	29,3	—	34,8
10. Ст.-Черновский	27,6	33,8	25,1
11. Осиновский	22,6	16,1	30,2
12. Силинский	22,4	52,8	20,5
13. Воскресенский	21,1	27,0	26,5
14. Мазуровский	18,2	111,2	10,1
15. Красноярский	17,4	—	16,2
16. Шумихинский	16,9	95,7	13,8
17. Б.-Промысленский	16,5	31,1	10,7

ТОРГОВЛЯ В ДНИ ПРАЗДНОВАНИЯ

Для торговли в предпраздничные и праздничные дни, райпотребсоюз завез в свои торговые точки большое количество всевозможных товаров на сумму 2-800 тысяч рублей. Из них на 530 тысяч хлопчатоумягченых, шерстяных и шелковых тканей, трикотажных изделий, кожаной обуви, меховых изделий и других товаров. Нять с половиной тонн кондитерских изделий поступило в магазины сельпо. На сто тысяч рублей животного и растительного масла. Около трех тонн разных круп. Много рыбы, колбасных изделий, вин, водки и других продуктов.

Для удобства покупателей часы торговли во всех магазинах и лавках удлиниены до 12 часов ночи. Для обслуживания народных гуляний в дни празднования организованы буфеты, разноски и развозки.

К. КУЗЬМИН,
зав. торговым отделом райпотребсоюза.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Селькор из Осиновского сельсовета написал в редакцию письмо о плохой работе налогового агента Жевлакова. О том, что Жевлаков потерял авторитет среди населения, систематически пьянствует, разложился в быту. Запутал учет поступлений налогов и допускал незаконные действия.

Как показала проверка факты изложенные в письме полностью подтверждены. Кемеровскому райфинотделу предложено немедленно отстранить Жевлакова от занимаемой должности.

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1950 ГОД НА ГАЗЕТУ

Подпись производится всеми почтовыми отделениями и агентствами связи Кемеровского района, а также городским отделом «Союзпечать».